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ВСТУП 

Для підтримки рівня конкурентоспроможності, який відповідає розвинутим 

країнам, необхідно впроваджувати інновації у виробничий процес. Тільки за умови 

наявності необхідної кількості ресурсів можна здійснити інноваційний розвиток, а 

формування таких ресурсів може сприяти через інвестиційний процес. Відомо, що 

інвестиції, спрямовані на створення нових та трансформованих високотехнологічних 

галузей, можуть зробити нові знання та нові винаходи популярним продуктом. 

Комплексний розвиток цих двох напрямків - це інноваційно-інвестиційний процес, 

який інтегрує формування ресурсів та їх використання в інноваційному розвитку. 

Світові економічні тенденції показують, що в сучасних умовах без впровадження 

інноваційних національних моделей інвестування економічного розвитку неможливо 

забезпечити процвітання регіонів та країни в цілому, тому складно здійснити 

підвищення добробуту людей. 

Сучасні інноваційно-інвестиційні процеси дуже складні і вимагають від 

висококваліфікованих експертів сформулювати та реалізувати заходи, пов'язані з 

реалізацією та досягненням встановлених цілей. Варто зазначити, що головна мета та 

головне завдання національної політики - покращення життєвого рівня людей та 

якості життя. Тому важливим засобом досягнення цієї мети є розробка механізмів 

інновацій та інвестицій для розвитку соціальної та економічної сфер. 

Економічне зростання України та її майбутня співпраця з високорозвиненими 

ринковими структурами мають бути досягнуті шляхом впровадження 

високотехнологічних та інвестиційно стимулюючих галузей та реформування 

національного сектору інновацій та інвестицій. Харківська область є важливою 

культурною, транспортною, науково-промисловою сферою країни, що має великий 

потенціал для інноваційних інвестицій. У районі існує багато перспективних 

інноваційних компаній, а також науково-дослідні установи та технологічні парки, де 

проводяться сучасні  інноваційні дослідження. Залучення інвестицій дозволить 

розширити мережу науково-дослідних установ, впровадити передові технології на 

підприємствах та забезпечить можливості для розвитку сучасної науки та техніки, що 

виведе соціально-економічний статус регіону та всієї країни на якісно новий рівень. 
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Над питаннями інноваційної та інвестиційної діяльності в Україні та різних 

регіонах працювали А. Валюха, В. Чорнобаєв, О. Михайлівська, Д. Глухова, С. 

Черних. Слід зазначити, що достатня увага приділяється використанню інвестиційних 

та інноваційних ресурсів та їх потенціалу в Харківській області. Серед таких вчених, 

які розглядають цю проблему видіяють:  К.М. Бліщук, А.О. Дегтяр,О.С.Лєсная, І.І. 

Конєва, М.А. Латинін, А.В. Мерзляк, С.В. Онікієнко, А.А. Пересада, О.С. Поважний, 

Г.С. Третяк.  

Однак, незважаючи на велику кількість робіт та публікацій, питання 

вдосконалення інновацій та інвестицій все ще потребує подальшого вивчення. 

Щоденний зарубіжний досвід доводить, що активна інноваційна та інвестиційна 

політика може сприяти економічному зростанню та забезпечити швидше досягнення 

цілей сталого розвитку. Тому в сучасній ситуації надзвичайно важливо вивчити 

фактори, які сприяють переходу України та Харківської області  до інновацій та 

інвестицій. 

Метою дослідження є визначення сучасного стану інноваційно-інвестиційної 

політики в Харківській області та проблем її активізації. 

Для досягнення цієї мети було визначено такі завдання: 

1) аналіз стану інноваційно-інвестиційної політики Харківської області; 

2) фактори впливу на інноваційно-інвестиційну політику Харківської області; 

3) напрями забезпечення інноваційного-інвестиційного розвитку Харківської 

області; 

4) удосконалення державного управління інноваційно-інвестиційним розвитком 

Харківської області. 

Об’єктом дослідження є процеси інноваційно-інвестиційного розвитку 

Харківської області. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні та прикладні основи 

інноваційно-інвестиційної політики економічного розвитку Харківської області.   

Для вирішення визначених завдань, у процесі дослідження використано спеціальні та 

загальнонаукові методи дослідження, для формування економічних, організаційних 

та правових підходів та вдосконалення діючого національного механізму 



5 
 

регулювання іноземних інвестицій в регіоні: узагальнення, пояснення, групування, 

класифікації; аналізу та синтезу схематичного та графічного зображення 

нейромережевого моделювання та прогнозування. У процесі розв’язання 

дослідницьких завдань також використовуються спеціальні методи наукових знань: 

формально-логічний – розробка технології інноваційної стратегії вибору дисципліни 

управління, визначення факторів, що впливають на економічну 

конкурентоспроможність; порівняння, порівняльного аналізу, статистичний – 

проведення комплексної економічної оцінки інноваційного стану та 

конкурентоспроможної економіки України; економіко-математичного моделювання 

– для розроблення оптимальної інноваційної стратегії виробництва інноваційної 

продукції суб’єктами господарювання; кореляційно-регресійного аналізу – 

встановлення моделі впливу факторів конкурентоспроможності на фактори інновацій 

на національний економічний розвиток; анкетування та експертної оцінки – 

визначення проблеми, факторів та перешкод інноваційно-інвестиційного розвитку 

суб'єкта господарювання. Обробка отриманих даних здійснюється шляхом 

застосування сучасних інформаційних технологій. 
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РОЗДІЛ 1 

ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ЕКОНОМІЧНОГО 

РОЗВИТКУ 

1.1. Аналіз стану інноваційно-інвестиційної політики Харківської області 

 

Інноваційно-інвестиційна діяльність – це основний фактор, що прискорює 

соціально-економічний розвиток регіону.  

Забезпечення сприятливого інвестиційного середовища в Україні залишається 

стратегічним значенням, а його реалізація залежить від соціально-економічної 

динаміки, ефективності участі у глобальному розподілі праці та можливості 

модернізації на основі національної економіки. 

Відповідно до законодавства України, іноземні інвестиції - це вартість інвестицій 

іноземного інвестора в об'єкт інвестиційної діяльності з метою отримання прибутку 

або соціального ефекту, передбаченого законодавством України [23]. 

Виходячи з таких факторів, Україну можна вважати країною, яка є привабливою 

для інвестицій: 

1) великий потенціал природних ресурсів; 

2) культурні стосунки з іншими країнами Європи та Північної Америки; 

3) рівень вищої освіти населення та відповідна професійна підготовка; 

4) великий споживчий ринок, який наздоганяє ринки розвинених країн [35]. 

Найбільш привабливими для іноземних інвесторів є вісім областей України: 

Дніпропетровська, Донецька, Харківська, Київська, Львівська, Одеська, Запорізька 

області та Київ. Зараз ці регіони є найбільш економічно розвиненими регіонами. 

Харківська область є одним з найпотужніших промислових центрів Східної 

Європи і має найдосконалішу промислову структуру серед усіх регіонів України. 

Його основа включає виробництво, що становить понад 70% від загальної кількості. 

Провідні компанії регіону прийняли європейські стандарти управління процесами у 

своїй діяльності та стали каталізаторами розвитку сфери послуг, включаючи освітні 

та науково-дослідні відділи та професійні служби. Щороку промислові компанії 

регіону впроваджують майже шосту частину нових технологічних процесів, 
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впроваджених в Україні, що становить майже 11% видів інноваційної продукції, що 

розробляються. 

Харківська область має сильний потенціал для залучення прямих іноземних 

інвестицій (рис.1.1). Це підтверджує аналіз загального обсягу прямих іноземних 

інвестицій в Україну з 2010 по 2019 рік.  

 

Рис 1.1. Обсяг залучення прямих іноземних інвестицій у Харківську область 

(2010 – 2019 роки) 

Джерело: складено та розраховано автором [20] 

 

У 2010 році за загальним обсягом прямих іноземних інвестицій Харківська 

область посіла 4 місце в України. У 2014 році стрімкого зростання цього показника 

не спостерігалося, але дозволило регіону залишитись на 4 місці в рейтингу. У 2019 

році обсяг прямих іноземних інвестицій значно скоротився, тому Харківська область 

посіла 11 місце. Однак порівняно з іншими країнами рівень іноземних інвестицій у 

Харкові та Україні все ще не дуже високий, Додаток А. 

Найбільші вклади іноземного капіталу як в Україну, так і в Харківську область 

належать таким країнам, як Кіпр, Віргінські острови, Нідерланди (рис. 1.2 та рис. 1.3). 

Порівняно з 2018 роком у 2019 році інвестиції в Харківській області зросли на 

5,7%. 
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Рис. 1.2. Географія залучення прямих іноземних інвестицій в економіку України (2019 

рік) 

Джерело: складено та розраховано автором на основі даних [21]. 

 

 

Рис. 1.3. Географія залучення прямих іноземних інвестицій в економіку Харківської 

області (2019 рік)  

Джерело: складено та розраховано автором на основі даних [20]. 

 

Щодо галузевої структури залучення інвестицій у Харківську область, то слід 

звернути увагу, що найбільші інвестиції спрямовуються на розвиток промислових 

підприємств, що становить 24,3% від загального обсягу інвестицій.  
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Крім того, значні обсяги інвестицій залучаються у такі сфери, як фінансова та 

страхова діяльність діяльність у сфері адміністративного та допоміжного 

обслуговування, операції з нерухомим майном. 

Для порівняння слід зазначити, що в іноземних інвестиціях високорозвинених 

країн також переважають сфери операцій з нерухомим майном, оренда, надання 

послуг підприємцям та фінансовий сектор, що показує тенденцію інвестиційного 

розвитку країн з розвиненою економікою [26]. 

Водночас дуже важливим є питання підвищення привабливості зарубіжних країн 

до промисловості та сільського господарства, що є метою Харківської обласної 

державної адміністрації. Аналіз підтвердив, що необхідні певні заходи для 

перенаправлення іноземного капіталу в економічний стратегічний сектор для 

забезпечення стійкого соціально-економічного розвитку регіону. 

Проте аналіз динаміки залучення іноземних інвестицій з регіону України до 

економіки інших країн показує, що загальний капітал, що надходить до економіки 

інших країн, має тенденцію до спадання (Додаток Б). Станом на 31.12.2019 цей 

показник склав 6272,7 млн.дол.США, що на 49,3 млн.дол.США менше ніж на 

31.12.2018 (6322,0 млн.дол.США). Найбільше зростання цього показника відбулося 

протягом 2014 року. 

Прямі інвестиції з України залучено до 47 країн світу, більшість спрямована до 

Кіпру. 

В Україні найбільшим інвестором в економіку інших країн за останні роки є 

Донецька область. Друге місце посідає м. Києв, третє – Одеська область. Харківська 

область значно відстає від цих лідерів. Вона володіє 13,5 млн.дол.США загального 

капіталу з України. 

Для визначення основних перешкод та проблем інвестування іноземних 

компаній уряд Харкова провів опитування 100 найбільших іноземних компаній у 

світі. На основі аналізу та результатів опитування інвестиційної діяльності в регіоні 

встановлено, що Харківська область має перевагу перед іншими регіонами країни у 

залученні іноземних інвесторів. До них належать: 
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1) Геоекономічне положення сприяє активним інвестиціям та 

зовнішньоторговельним зв'язкам 

2) Ряд міжнародних автомобільних доріг, розвинені залізничні та повітряні 

перевезення, розвинена міжнародна інфраструктура 

3) Розвинена інфраструктура банківського сектору та фінансові послуги, що 

надаються у вигляді позик та кредитів, сприяють розвитку та підтримці 

підприємств регіону 

4) Сильний трудовий потенціал регіону 

5) Потужні інновації та науково-технічний потенціал [31]. 

Однак деякі проблеми перешкоджають розвитку інвестиційних процедур у 

регіоні та потребують вирішення на державному та регіональному рівнях. 

1) Непросте податкове законодавство та право власності акціонерів 

2) Недостатній захист прав інтелектуальної власності, що значно збільшує ризик 

залучення інвестицій в економіку регіону та перешкоджає розвитку 

високотехнологічних галузей 

3) Відсутність єдиної бази інвестиційних та інноваційних проектів, яка б 

відповідала вимогам європейських стандартів 

4) Недосконала інфраструктура інвестиційної діяльності в регіоні 

5) Нестача власних коштів, необхідних для реалізації інноваційних 

інвестиційних проектів серед компаній регіону [12]. 

Невирішення цих проблем не дозволить іноземному капіталу потрапити у 

економіку країни та економіку Харківської області. Тому необхідно розглянути 

переваги та недоліки регіону та правильно визначити пріоритетні напрями 

інвестиційної діяльності у Харківській області. 

Аналіз сучасного стану інвестиційного середовища в Харківській області та 

регіональна структура інвестиційного потенціалу показує, що в Харківській області 

існують умови для зачення інвестицій, і область стала однією з найбільших країн-

одержувачів інвестицій у Європі. 
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1.2. Фактори впливу на інноваційно-інвестиційну політику Харківської області 

 

Привабливість території залежить від факторів регіональної інноваційної та 

інвестиційної політики та привабливості інвестицій всієї країни та регіону (табл. 1.1). 

Під факторами інвестиційної привабливості в регіоні розуміють процеси, явища та 

дії, що мають переважно об'єктивні характеристики. Ці фактори впливають на 

інвестиційну привабливість регіону та визначають його особливості [15]. 

Таблиця 1.1 

Фактори, що формують інвестиційну привабливість держави 

Фактори Ознаки оцінки ефективності факторів 

Організаційно-правові - Рівень управління інвестиціями 

- Ефективна правова база 

Політичні - Ступінь довіри населення до уряду 

- Стабільна політична ситуація 

Економічні - Економічне становище країни 

- Динаміка зростання ВВП  

- Обсяг внутрішнього боргу та зовнішнього 

боргу 

Характеристика 

національного 

потенціалу 

- Доступність робочої сили, землі, енергетики, 

науково-технічних ресурсів 

Соціально-культурний - Умови життя населення 

- Охорона здоров'я та медичний рівень 

- Рівень злочинності 

- Соціальний захист населення 

Загальні умови 

управління 

- Екологічна безпека;  

- Розробка відділів матеріального виробництва 

- Амортизація основних фондів. 

Джерело: складено автором на основі даних [18] 

 

Відповідно до показників, які використовуються вітчизняними та зарубіжними 

аналітиками для визначення привабливості інвестицій у регіоні, розділяють три 

категорії: 

1) фактори, які впливають на рівень інвестиційного потенціалу регіону 

(природно-географічний, трудовий, виробничий, інноваційний, 

інституціональний, інфраструктурний, фінансовий, споживчий потенціали); 
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2) фактори, що визначають рівень некомерційних інвестиційних ризиків 

(законодавчі, політичні, соціальні, економічні, екологічні та кримінальні 

ризики); 

3) інвестиційна активність (концентрація і розподіл інвестиційного капіталу, 

активізація впровадження нових виробничих потужностей, розвиток прямих і 

портфельних інвестицій) [16]. 

У різних регіонах країни фактори, що впливають на міцність інвестиційного 

процесу, можуть бути різними, тому метод управління інвестиційним процесом у 

різних регіонах України буде різним (таблиця 1.2) 

Таблиця 1.2 

Сукупність факторів інноваційно-інвестиційного розвитку 

Позитивні Негативні 

- Стале економічне зростання 

- Розвиток фундаментальної 

науки та прикладної науки 

- Балансу між державним 

регулюванням економічних 

процесів та потребами 

соціально-економічної системи; 

- Ефективне використання 

ресурсів 

- Стабільна система 

оподаткування 

- Оптимальна  вартість ресурсів 

(сировина, праця, фінанси) 

- Ефективна підтримка держави 

- Нестача власних коштів 

- Висока вартість інновацій 

- Високі економічні ризики 

- Невизначеність економічних 

вигод, які приносить від  

використання інтелектуальної 

власності 

- Низька кваліфікація персоналу; 

- Недосконале законодавство та 

Нерозвиненість інноваційної 

інфраструктури нормативні 

документи  

Джерело: складено атором на основі даних [30] 

 

В Харківській області інноваційно-інвестиційна політика обумовлена такими 

факторами: 

1) загальною стратегією соціально-економічного розвитку; 

2) величиною наявного ресурсного потенціалу; 

3) географічним положенням; 

4) інвестиційними капіталом регіону. 
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На сьогодні регіональна влада вживає законодавчих заходів для посилення 

інвестицій та інновацій. Однак заходи, вжиті для економічного коригування 

інвестиційних проектів та прямого бюджетного фінансування, були недостатньо 

ефективними. Слід також зазначити, що ділова активність у сфері інновацій 

надзвичайно низька. 

Одним із факторів, що перешкоджає створенню та розповсюдженню інновацій, 

є брак фінансових ресурсів (інвестицій) для реалізації проекту. Незважаючи на 

зростання витрат на наукові дослідження і розробки та технологічні інновації в 

останні роки, ситуація в цій галузі все ще є однією з найскладніших.  Державна, 

регіональна та місцева влада має незначний вплив на діяльність учасників процесу 

посилення інновацій. Однак суб’єкти господарювання, які беруть участь у процесі 

фінансування інновацій, часто стикаються з проблемою нестачі доступних їм 

інноваційних засобів. Варто зазначити, що масштабні інноваційні проекти 

потребують великого капіталу, тому ризики високі. Інвестиції з меншим ризиком 

приносять менший дохід інвесторам. Іншими словами, ефективність та ризик 

інвестицій залежать від структури інновацій [19]. 

Тому інноваційний розвиток та інвестиційна привабливість регіону слід 

розглядати через соціально-економічні функціональні фактори всієї регіональної 

системи. Тільки в цьому випадку можна ефективний контроль державним, 

регіональним та муніципальним урядами [1]. 

Негативним фактором, пов'язаним з інвестиційною діяльністю в Харківській 

області, є політична нестабільність, що відображається на частих законодавчих 

змінах, включаючи інвестиційні питання. Вклади інвесторів є юридично 

незахищеними, відсутні гарантії їх повернення, а непрозоре використання 

інвестиційних фондів не сприяє активізації інвестиційного ринку [9]. 

Одним з основних факторів, що впливають на формування та ефективність 

інноваційної політики в Харківській областіі є інноваційний потенціал, який є 

основою для науково-технічної роботи, та водночас допомагає вирішувати проблеми 

на державному, регіональному та галузевому рівнях. 
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Реалізація інноваційної політики області базується на всебічному забезпеченні 

інноваційних процесів, спрямованих на підвищення його ефективності, а саме: 

фінансовому, організаційному, матеріально-технічному, кадровому. 

Ефективний процес інноваційного процесу в регіоні залежить від наступних 

ключових факторів: економічні, технологічні, організаційно-управлінські, правові, 

професійної підготовки кадрів. Вплив цих факторів залежить від спільних зусиль 

держави, регіональних органів влади та підприємств [13]. 

На сьогоднішній день розвиток інновацій у Харківській області знаходяться не 

на високому рівні. Негативні тенденції перешкоджають економічному зростанню та 

загрожують подальшому розвитку в регіоні. 

Інноваційна політика базується на таких принципах: інновація має перевагу над 

традиційним виробництвом у регіоні, забезпечення захисту прав інтелектуальної 

власності, сприяння конкуренції в галузі інновацій, інтеграція науки, освіти та 

підприємницької діяльності, забезпечення розвитку інноваційного підприємництва, 

сприяння розвитку міжрегіонального та міжнародного наукового співробітництва 

[17]. 

Природними умовами реалізації інноваційної політики є поліпшення 

економічного середовища промислових підприємств, організація інноваційного 

відтворення, використання нових технологій та технологій, прийняття нових форм 

праці, розвиток нової робочої сили, виробництва та продажів через виробничу науку, 

проектування та дослідження. Економічна основа повинна бути спроможна 

стимулювати інноваційний процес на всіх етапах: від появи нових ідей до 

використання нових технологій [5]. 

Інновації сприяють економічному зростанню та стабілізації сучасних технологій, 

збільшують прибуток корпорацій, заповнюють регіональний та національний 

бюджети і тим самим вирішують соціальні проблеми. 

Поточна економічна ситуація Харківській області вимагає не лише термінових 

заходів щодо закріплення, посилення та забезпечення її незворотної позитивної 

тенденції, а й свідчить про необхідність прискорити її перехід до інноваційної моделі 

розвитку [4]. 
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Слід зазначити, що лише ефективна національна політика та цілеспрямована 

діяльність органів державної влади можуть створити сприятливі умови для розвитку 

інноваційно-інвестиційних процесів як у Харківській області так і в Україні. 

Загалом стійкий розвиток країн та регіонів, забезпечення конкурентоспроможності 

економіки на світовому ринку та підвищення рівня життя залежать від багатьох 

факторів, але пріоритетним є напрям розвитку  інвестицій та інновацій. 
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РОЗДІЛ 2 

РОЗРОБКА НАПРЯМІВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО 

РОЗВИТКУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

2.1. Напрями забезпечення інноваційного-інвестиційного розвитку Харківської 

області 

 

Інноваційна та інвестиційна політика регіонального розвитку визначає 

національні та регіональні пріоритети, а також організацію та структурну перебудову 

систем досліджень та розробок, а також створює нову вітчизняну структуру з 

науково-технічним змістом та її регіональними зв'язками [8]. 

Інноваційно-інвестиційна діяльність вирішує такі завдання: 

1) раціональне використання регіонального потенціалу, відтворення місцевих 

ресурсів та охорони навколишнього середовища, для забезпечення 

економічного та соціального розвитку регіону;  

2) комплексне вирішення міжвідомчих наукових, технічних, організаційних та 

управлінських проблем через необхідність подолання кризи, економічного 

підйому та розвитку для вигоди регіону та всієї країни;  

3) поліпшення технічного та інформаційного рівнів у всіх сферах економічної 

діяльності для підвищення конкурентоспроможності продукції та послуг у 

структурі бізнесу регіону;  

4) реалізація стратегій регіонального розвитку та сприяння формуванню 

регіональної економічної та ефективної структури [10]. 

Головним напрямом розвитку регіону є регіональна стратегія. На основі 

прийнятої стратегії сформовано конкретний план соціально-економічного розвитку 

регіону і як невід'ємну частину плану інноваційно-інвестиційного політики. 

Необхідною умовою реалізації інноваційно-інвестиційного плану є сприятливе 

інвестиційне середовище. В основному це залежить від загальної економічної та 

політичної ситуації. Невід'ємною частиною інвестиційного плану є формулювання 

регіональних нормативно-правових актів. На регіональному рівні діяльність із 
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забезпечення привабливості інвестицій інвесторів полягає у розробці набору 

документів, що становлять інвестиційний паспорт регіону [28]. 

Є два основні напрямки вибору регіональної стратегії. Перший напрям – це 

створення стартового капіталу шляхом продажу акцій у існуючих компаніях та 

залучення інвесторів для участі у великих спільних проектах. На цій основі були 

сформульовані економічна стратегія та план розвитку. Притягнута таким чином 

інвестиція повинна забезпечити наступні пріоритетні напрямки економічної 

модернізації:  

1) модернізація економічного та мінерального секторів; 

2) реконструкція діючих підприємств в електроенергетиці, вугільної, 

металургійної, машинобудівної, легкої, харчової й інших галузях;  

3) враховуючи потреби міського та сільського населення, вдосконалення 

транспортної інфраструктури; 

4) посилення зовнішньоекономічної діяльності, використовуючи сприятливий 

геополітичний статус [14]. 

Другий напрямок вибору регіональної стратегії – визначення точок 

економічного зростання, які можуть принести величезну, але «різну швидкість» 

прибутку. По мірі розвитку інвестицій ці точки будуть поступово сприяти 

економічному розвитку. У цьому випадку перший етап інвестування забезпечує 

випуск акцій згідно плану точки зростання та створення на цій основі регіональних 

фінансових ринків. Регіональні стратегії також повинні враховувати аспекти в регіоні, 

а саме: 

1) повинен враховувати інтереси міст та регіонів у місцевих інвестиційних 

планах та комерційних проектах та координуватись з регіонами; 

2) регіональні адміністративні акти та угоди між регіональними 

адміністративними регламентами та місцевими адміністративними 

регламентами повинні забезпечувати свободу органів місцевого 

самоврядування вживати заходів у відносинах з іншими регіонами (у 

визначеному діапазоні) та захищати інтереси інвесторів шляхом організаційної 

та фінансової підтримки та гарантій [14]. 
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На національному рівні економічну діяльність слід активізувати, головним 

чином, використовуючи методи фінансово-економічного пристосування та 

стимулюючи інвестиції, притаманні ринковій економіці.. Ці методи включають 

коригування податкових ставок та ставок рефінансування, резервні вимоги НБУ, 

валютні курси, тарифи тощо. Метод економічного регулювання також включає 

субсидування процентних ставок за кредитом для фінансування інвестицій.  Це 

відповідає пріоритетам регіональної інвестиційної політики та сприяє спільному 

фінансуванню інвестицій з державних та приватних джерел [31]. 

Проаналізувавши основні джерела інноваційно-інвестиційної політики та 

основні причини погіршення інвестиційного середовища в регіоні, необхідно 

сформувати чіткий механізм реалізації ефективної інноваційно-інвестиційної 

політики в Харківскій області.  

Згідно із Стратегією сталого розвитку Харківської області до 2020 року, та 

розробленої на середню та довгострокову перспективу, було визначено пріоритетні 

напрями розвитку економіки Харківської області:  

1) Поліпшення демографічної ситуації і стану здоров'я населення. 

2) Скорочення диференціації доходів населення на основі реформування системи 

соціального захисту. 

3) Поліпшення якості житлово-комунальних послуг і реформування кластера 

житлово-комунального господарства. 

4) Відновлення кластера з виробництва й переробки сільськогосподарської 

продукції та випуску продуктів харчування. 

5) Підвищення енергозабезпечення і енергозбереження в економіці регіону. 

6) Розвиток провідних промислових високотехнологічних кластерів в регіоні. 

7) Розвиток трансграничної російсько-української співпраці у рамках 

єврорегіону « Слобожанщина». 

8) Зменшення накопичення відходів за рахунок їх комплексної утилізації і 

переробки. 

9) Поліпшення екологічної ситуації [34]. 
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Відповідно до сфери економічного розвитку регіону, запропоновано низку 

інвестиційних проектів, а реалізація цих інвестиційних проектів має стратегічне 

значення для соціально-економічного розвитку регіону (рис. 2.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1. Інвестиційні проекти з основних пріоритетних напрямів розвитку 

Харківської області. 

Джерело: складено автором на основі данних [34]. 

 

Варто зазначити, що існує багато регіональних планів, спрямованих на 

поліпшення соціально-економічних умов та інноваційно-інвестиційної політики 

Харківської області. Однак, на жаль, поки насправді не існує ефективного механізму 

реалізації планів та рішень, які були прийняті. 
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2.2. Удосконалення державного управління інноваційно-інвестиційним 

розвитком Харківської області. 

 

Питання поліпшення інвестиційної привабливості та збільшення регіональної 

інвестиційної діяльності завжди були в центрі уваги громадськості, оскільки 

інвестиції відіграють провідну роль у реалізації національних соціально-економічних 

пріоритетів. Раціональне використання інвестиційних ресурсів вплине на виробничий 

потенціал регіону, його ефективність, сфери суспільного виробництва та інноваційну 

структуру. Тому для налагодження суспільного виробництва як масштабної 

органічної цілої системи необхідний національний нагляд за економічними 

процесами. В сучасних умовах однією з головних проблем, яка потребує 

національного нагляду, є ефективність інвестиційного процесу, оскільки 

інвестиційний процес є складною категорією, що репрезентує соціально-економічну 

ситуацію регіону і є основою ринкової економіки. 

Слід зазначити, що існує значний дисбаланс у обсязі залучених інвестиційних 

ресурсів між областями та містами Харківської області та її прилеглих районів.  

Важливим фактором для збільшення припливу стратегічних інвестицій та сприяння 

розвитку інвестицій в регіоні повинен стати механізм ефективного здійснення 

управління державними інвестиціями в регіоні. Тому необхідно враховувати 

практичний досвід розвинених країн з метою підвищення ефективності 

адміністративних функцій в управлінні інвестиційною діяльністю [32]. 

В управлінні Харківської області проблемою є систематичний метод звітування 

про результати регіональних та міських інвестиційних заходів. Слід зазначити, що 

відсутність уніфікованого формату звітування ускладнює процес узгодження 

інформації, отриманої від обласної адміністрації та виконавчого комітету міста, та 

процес формування чіткого та ефективного інвестиційного плану. Це свідчить про 

необхідність вдосконалення кваліфікації органів влади на всіх рівнях. 

Система управління регіональним інвестиційним процесом повинна базуватися 

на основних структурних компонентах її діяльності, які повинні охоплювати 

пріоритетні аспекти політики державних інвестицій у регіоні (рис. 2.2). 



21 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.2 Управління інвестиційним процесом у регіоні 

Джерело: складено автором 

 

Універсальність цього методу полягає у можливості використання методу в 

різних регіонах, але важливо враховувати основні умови та показники розвитку, 

притаманні кожному регіону. 

Слід зазначити, що інвестиційна діяльність не може існувати поза 

інформаційним простором. Роль цього простору полягає у наданні інформації про 

рішення щодо управління інвестиціями на регіональному рівні та на рівні окремих 

суб’єктів господарювання. Якість інформаційного забезпечення залежить від 

правильності інвестиційних рішень у регіоні, ефективності використання ресурсів та 

інвестиційної діяльності. 
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інвестиційної політики через електронні ресурси та наукові журнали. 

Правове забезпечення механізму управління інвестиційними процесами в регіоні 
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загальних та спеціальних посад. 
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Основний метод вдосконалення інвестиційного розвитку в регіоні базується на 

прагматичному дусі покращення відносин між місцевою владою та інвесторами, а 

також надає пріоритет освоєнню інноваційних технологій для сприяння 

економічному розвитку регіону. 

Управлінські заходи реалізації стратегічних інвестиційних програм та проектів 

у регіоні здійснюють органи державного регулювання інвестиційної діяльності в 

Україні, зокрема: Кабінет Міністрів України, Міністерство фінансів України, 

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, Національний банк України, 

Антимонопольний комітет України, Національна комісія з цінних паперів та 

фондового ринку, Національна комісія з регулювання ринків фінансових послуг, 

Державне агентством з інвестицій та управління національними проектами, низка 

галузевих міністерств і відомств та обласних, районних, міських і селищних 

адміністрацій. Однак більшість дій цих організацій відображають декларативні 

наміри, а не конкретні заходи, оскільки вони подають пропозиції, беруть участь та 

забезпечують виконання інвестиційних планів та проектів у встановленому порядку. 

Крім того, їх склад не є постійним, але змінюється зі змінами уряду та його міністрів, 

що спричинило нестабільність управління економічним, соціальним та інвестиційним 

розвитком регіону України. Ми вважаємо, що слід вдосконалювати національне 

регулювання Харківської області та стимулювати інвестиційний процес з 

урахуванням заходів уряду та ринку. До цього ж національні та регіональні органи 

влади повинні співпрацювати з громадськістю під час здійснення інвестиційних 

місій, враховувати громадську думку та звертати увагу на сприяння соціальному 

розвитку всіх територіальних утворень регіону [25]. 

Ми вважаємо, що необхідно наголосити на регулюванні регіону та фіскальній 

політиці для стимулювання інвестиційної діяльності, яка має стратегічну роль у 

післякризовому економічному розвитку. Через нестабільну фінансову основу органів 

місцевого самоврядування бюджетні кошти все ще залишаються основним засобом 

підтримки регіонального розвитку. Відповідно до податкового законодавства та 

нормативно-правових актів інвестиційної діяльності рекомендується дізнатися про 

реалізацію країни шляхом оподаткування певних заходів, спрямованих на 
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покращення регіональних інвестиційних умов, особливо в упорядкуванні 

інвестиційної кількості, якості та спрямованості різних форм господарювання для 

досягнення балансу між попитом та пропозицією на національних та регіональних 

ринках інвестицій. Цей баланс можна досягти, стимулюючи інвестиції, стримуючи 

інвестиційну діяльність та стабілізуючи інвестиційні потоки. Завдяки змінам 

основного органу та об’єктів оподаткування, бази оподаткування, ставки податку, 

джерела оподаткування, податкового періоду тощо, стає можливим нагляд держави 

за інвестиційною діяльністю [11]. 

Актуальним завданням реалізації податкової політики є перетворення її з чисто 

фінансових засобів на ефективний засіб національної соціально-економічної 

стратегії. Податкова система повинна стимулювати інвестиції та інновації в регіоні. 

У зв'язку з цим ми повинні рішуче зменшити податковий тиск, посилити захист 

платників податків та максимально спростити податкові процедури. 

Також слід  збільшити важливість участі громадськості в процесі управління 

інвестиціями, моніторингу та оцінки інвестиційних планів та проектів, а також 

визначити стратегічні сфери, які потребують участі державних та регіональних 

органів влади для забезпечення сталого розвитку інвестицій у регіоні. 

Аналіз теоретичної бази та практичного досвіду державного методу підтримки 

інвестиційної діяльності промислових підприємств показує, що головне завдання 

країни - не лише фінансова допомога. Держава повинна створити сприятливе 

економічне середовище для інвестицій та інноваційного розвитку суб'єктів 

господарювання. Це також включає вирішення проблем удосконалення механізму 

підтримки організації та підтримки підприємства та ефективного управління 

механізмом. Вирішити ці проблеми неможливо, якщо нові теоретичні положення не 

розробляються, а вітчизняний та зарубіжний досвід не враховуються, необхідно 

проаналізувати та систематично підтримувати операційну ефективність 

національного механізму функціонування, що підтримується підприємствами. Новий 

метод національної інвестиційної політики полягає у участі у співфінансуванні 

проектів, видачі позик із зниженою обліковою ставкою та фінансуванні проектів 

шляхом випуску цінних паперів для формування портфеля фінансових інвестицій. 
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Прямі субсидії та державні субсидії відіграють значно меншу роль. Основними 

критеріями державних інвестицій в економіку повинні бути ефективність та швидка 

віддача [2]. 

Враховуючи складові елементи державного управління інвестиційними 

процедурами в регіоні, необхідно звернути увагу на джерело коштів для 

інвестиційних планів та проектів, особливо інвестиційних планів та проектів, що 

реалізуються або плануються реалізувати в Харуівській області. Найважливішим 

елементом регіональної інвестиційної політики є формування регіональних 

інвестиційних ресурсів шляхом залучення інвестицій з усіх доступних джерел. 

Джерелами інвестицій для плану залучення інвестицій в економічний розвиток 

Харківської області можуть бути: 

1) Національних та міжнародних фінансових установ; 

2) Іноземних компаній; 

3) Міжнародних програм економічної допомоги; 

4) Облігаційні позики [27]. 

Слід також зазначити, що у світовій практиці за ступенем та формою державної 

підтримки інвестиційної діяльності прийнято виділяти такі моменти: національна 

стратегія активного втручання; децентралізований нагляд; змішана стратегія. 

Стратегія активного втручання в інвестиційну діяльність дозволила визнати 

статус інвестиційної діяльності основним фактором економічного зростання в різних 

країнах та відіграла провідну роль у визначенні масштабу, термінів та спрямованості 

інноваційного розвитку. При цьому держава не лише опосередковано бере участь у 

реалізації інвестиційних планів, але й сприяє їх активній фінансовій підтримці. Крім 

того, спостерігається активне втручання держави у сфери інтересів комерційних 

установ та вищих навчальних закладів, які самостійно проводять науково-дослідні 

роботи. Характерною ознакою децентралізованої стратегії нагляду є те, що держава 

опосередковано бере участь в інвестиційному розвитку окремих організацій та 

суб’єктів господарювання. Держава здійснює свою інвестиційну політику шляхом 

створення інновацій у державному секторі. Для реалізації цієї стратегії надаються 
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податкові пільги та інші стимули для інвестиційної діяльності.  Ця стратегія найбільш 

поширена в США, Великобританії та інших країнах [3].  

У країнах із сильним державним сектором широко застосовуються змішані 

стратегії, і держава здійснює активну інвестиційну політику та прямий та непрямий 

нагляд. У той же час була реалізована децентралізована стратегія нагляду для 

приватного сектору. Ця стратегія використовується у Франції та Швеції. 

Наразі в Харківській області реалізовуються такі стратегії: Стратегія розвитку 

Харківської області до 2020 року. Також 27 лютого 2020 року на пленарному засіданні 

ХХІІІ сесії VІІ скликання Харківської обласної ради затвержено Стратегію розвитку 

Харківської області на 2021-2027 роки та План заходів з її реалізації на 2021-2023 

роки. 

Тому при впровадженні систематичної національної інвестиційної політики в 

Харківській області дуже важливою є координація на муніципальному рівні, яка 

повинна враховувати перспективи розвитку регіональних підрозділів на основі 

наявних ресурсів та можливостей. На державному рівні необхідно постійно вживати 

заходів для підтримки найбільш перспективних галузей, для забезпечення 

збалансованого розвитку регіональної та національної економіки та переходу до 

нових високоякісних держав з найменшими витратами. Тільки чітка сформованість 

дій органів сільських, селищних, місцевих, обласних та державних органів за умов 

належного фінансування, інноваційні технології та ефективне управління на всіх 

стадіях реалізації стратегічних цілей забезпечить інвестиційно-інноваційне зростання 

регіону та покращення соціально-економічних показників його розвитку. 
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ВИСНОВКИ 

 

Підводячи підсумок, ми можемо зробити наступні висновки, що Харківська 

область має високий потенціал для інновацій та інвестицій, через багато факторів, 

таких як фізична географія, історія, соціально-економічне та населення. В цілому 

рівень розвитку в регіоні показує велику можливість для інноваційного та 

інвестиційного потенціалу, але в той же час є деякі фактори, які перешкоджають 

використанню існуючих ресурсів. Визначення основних проблем, що 

перешкоджають повному використанню інноваційного та інвестиційного потенціалу, 

допоможе вирішити ці проблеми, що необхідно, оскільки особливістю регіону є 

досягнення якісно нових соціально-економічних рівнів шляхом залучення інвестицій 

у перспективні інноваційні проекти. Використання інноваційного та інвестиційного 

потенціалу також допоможе вирішити випадкові проблеми, наприклад, створення 

сучасних інноваційних та активних підприємств у регіоні сприятиме 

розповсюдженню населення в регіоні та посилюватиме соціально-економічний статус 

навколишніх районів. Ефективність інноваційного та інвестиційного потенціалу 

вимагає інвестицій, оновлення основного капіталу, реструктуризації недоліків у 

фінансовій та інвестиційній сферах та інших факторів, що сприяють інвестиційному 

середовищу галузі. Для раціонального використання інноваційного та інвестиційного 

потенціалу регіону та реалізації можливостей необхідно виконувати певні завдання: 

1) підтримка правового захисту прав власності та договірних зобов'язань; 

2) сприяти жорсткій конкуренції для заохочення інвестицій в інноваційні 

проекти; 

3) усунути зовнішні негативні соціально-економічні та політичні географічні 

впливи, які перешкоджають використанню інноваційного та інвестиційного 

потенціалу в регіоні; 

4) створити стабільні інвестиційні умови для вітчизняних та іноземних 

інвесторі [22]. 

Для успішної реалізації інноваційної діяльності варто створювати: спеціальні 

території пріоритетного розвитку, де запроваджується спеціальний режим 
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інвестиційно-інноваційної діяльності з метою освоєння випуску нових видів 

інноваційної продукції, організації високотехнологічних виробництв та створення 

нових робочих місць; науково-технічні зони, де діє офіційний правовий режим, 

орієнтований на розвиток наукового і виробничого потенціалу регіону шляхом 

стимулювання фундаментальних досліджень з подальшим впровадженням наукових 

розробок у виробництво [33]. Крім того, необхідно впровадити позабюджетний 

механізм стимулювання науково-технічного прогресу, в першу чергу через 

рефінансування комерційних банків, щоб створити довгостроковий кредитний 

механізм для банку, що займається будівництвом та розвитком, і банківської установи 

іпотечного кредитування. 

Заходами для підвищення рівня інвестиційної привабливості мають бути активна 

робота з міжнародними рейтинговими агенціями; участь у проведенні міжнародних 

конференцій, симпозіумів, презентацій у сфері інвестиційної  діяльності; створення 

консультаційних центрів для супроводження інвестиційних проектів; здійснення 

маркетингових досліджень у сфері залучення інвестицій, аналітичні дослідження; 

залучення фахівців світового рівня та співробітництво зі світовими ЗМІ, програми з 

покращення іміджу України на світовій арені [24]. 

Для вирішення проблеми інвестиційної діяльності в Україні необхідно 

сформувати стратегію розвитку з важливими завданнями щодо впровадження 

інноваційних процедур та національний план стимулювання інноваційної діяльності.  

Лише ефективна національна політика та цілеспрямована діяльність органів 

державної влади можуть створити необхідні умови для розвитку інноваційних та 

інвестиційних процедур в Україні. 

В цілому стійкий розвиток країн та регіонів, забезпечення 

конкурентоспроможності економіки на світовому ринку та підвищення рівня життя 

залежать від багатьох факторів, але пріоритетним є інноваційний та інвестиційний 

напрям розвитку України. 

Слід зазначити, державний нагляд за інвестиційним процесом регіону є 

складною соціально-економічною системою у своїй структурі, а її складовою є 

взаємозв'язок між об'єктом нагляду та суб'єктом. Закони та нормативно-правові акти, 
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які були сформульовані та прийняті, повинні використовуватися як інструменти 

прийняття рішень та стабілізатори для створення сприятливого інвестиційного 

середовища в регіоні. 

До того ж в управлінні Харківської області проблемою є системний спосіб 

звітування про результати інвестиційної діяльності на районному та муніципальному 

рівнях. Відсутність форми звіту може ускладнити процес узгодження інформації 

обласних адміністрацій та міських виконавчих комітетів та процес формування 

чітких та ефективних інвестиційних планів. 

Реалізуючи систематичну національну інвестиційну політику в Київській 

області, важливо здійснювати координацію на регіональному та муніципальному 

рівнях, що має враховувати перспективи розвитку територіальних одиниць із 

специфічними можливостями. 

Тим не менше, регіон має всі можливості для взаємовигідного та плідного 

міжнародного співробітництва. Це доводить успішну роботу багатьох підприємств та 

організацій важливого промислового значення в Харківській області. У регіоні 

вживаються заходи щодо подальшого збільшення інвестиційного доходу шляхом 

активної роботи для створення сприятливого інвестиційного середовища та 

стимулювання інвестиційної діяльності підприємств та організацій. 
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ДОДАТОК А 

Прямі інвестиції (акціонерний капітал) в економіці України по регіонах (2010-2019), млн.дол. США 

  Обсяги на 1 січня На 

31 грудня 

2019 
2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Усього 38 992,9 45 370,0 48 197,6 51 705,3 53 704,0 38 356,8 32 122,5 31 230,3 31 606,4 32 905,1 35 809,6 

Вінницька 184,6 205,3 226,4 248,2 309,4 223,0 187,8 180,0 198,9 222,5 236,7 

Волинська 332,4 218,6 291,4 380,5 341,3 271,2 247,1 246,1 251,3 256,7 306,6 

Дніпропетровська 8 611,0 10 620,3 10 183,3 9 880,1 8 913,0 5 784,9 4 030,6 3 491,1 3 688,2 3 535,5 3 797,6 

Донецька 3 720,6 4 329,2 3 559,9 3 566,7 3 789,1 2 322,0 1 748,0 1 249,6 1 116,4 1 289,3 1 399,8 

Житомирська 206,6 226,6 306,2 336,9 362,9 259,8 222,7 216,3 226,8 234,2 246,3 

Закарпатська 363,7 364,4 348,5 406,4 437,5 334,2 311,8 317,0 325,1 343,3 360,9 

Запорізька 866,1 902,8 937,5 1 027,6 1 075,3 843,4 682,7 863,4 910,5 900,8 912,9 

Івано-Франківська 615,4 492,8 624,0 642,7 813,8 925,9 836,6 826,6 904,7 894,6 724,0 

Київська 1 488,5 1 574,2 1 714,8 1 798,2 1 951,5 1 750,3 1 593,4 1 516,8 1 588,7 1 598,0 1 645,3 

Кіровоградська 69,8 52,1 59,5 90,9 147,1 70,6 52,5 58,9 70,1 69,3 74,7 

Луганська 579,2 629,5 713,3 785,5 826,4 578,2 443,9 436,4 438,0 437,2 447,2 

Львівська 1 131,6 1 186,8 1 300,4 1 315,8 1 379,5 1 097,6 1 032,9 833,5 930,0 947,8 1 116,3 

Миколаївська 162,7 165,4 152,3 244,7 282,8 228,9 212,8 213,5 206,1 220,6 305,4 

Одеська 1 042,0 1 107,3 1 220,5 1 629,1 1 671,7 1 423,3 1 320,3 1 228,8 1 202,6 1 251,7 1 279,3 

Полтавська 449,9 550,3 701,2 942,3 1 064,7 1 039,4 1 000,1 1 003,0 1 008,8 1 025,9 1 166,0 

Рівненська 275,2 276,8 259,6 277,9 292,6 242,5 199,6 159,5 134,2 130,4 134,6 

Сумська 243,5 359,6 361,8 386,5 422,7 263,3 199,1 190,0 181,5 184,5 198,0 

Тернопільська 66,5 59,8 61,9 63,9 68,9 55,8 49,2 48,2 45,0 100,6 49,5 

Харківська 2 082,7 2 716,8 2 814,2 2 174,3 2 131,9 1 674,3 1 519,6 642,5 638,3 652,5 762,5 

Херсонська 179,6 185,5 188,6 251,5 275,2 208,2 211,0 201,3 218,5 204,8 245,4 

Хмельницька 219,6 183,0 186,8 205,1 224,5 189,1 165,5 158,2 170,8 200,5 203,0 

Черкаська 222,5 289,4 285,7 882,5 887,9 512,9 348,0 334,4 335,7 329,8 357,2 

Чернівецька 61,8 61,9 61,9 64,2 80,2 68,6 59,1 57,1 42,6 45,6 53,0 

Чернігівська 88,8 94,9 100,9 105,0 128,4 99,8 92,1 241,3 429,6 435,7 442,9 

м.Київ 15 728,6 18 516,5 21 537,0 23 998,6 25 825,6 17 889,6 15 356,3 16 516,8 16 343,9 17 393,1 19 344,3 

Джерело: Складено автором на підставі даних [21]. 
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ДОДАТОК Б 

Прямі інвестиції (акціонерний капітал) з регіонів України  в економіці країн світу (2010-2019), млн.дол. США 

 Обсяги на 1 січня На 

31 грудня 

2019 
2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Усього 5 760,5 6 402,8 6 435,4 6 568,1 6 702,9 6 456,2 6 315,2 6 346,3 6 322,0 6 294,4 6 272,7 

Вінницька 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,1 0,1 0,1 0,0 * * 

Волинська * * * * * – – – – * * 

Дніпропетровська 111,1 152,3 144,1 191,1 199,3 115,5 71,9 18,9 21,1 19,2 20,7 

Донецька 5 395,8 5 959,1 5 939,8 5 975,9 5 980,8 5 947,0 5 940,2 5 938,1 5 949,3 5 939,6 5 912,9 

Житомирська – – – – – * * * * * * 

Закарпатська – * * * * * * * * * * 

Запорізька 14,0 43,0 42,1 41,6 48,1 34,0 25,0 28,9 30,1 24,4 17,4 

Івано-Франківська * * * * * * * * * * * 

Київська 2,8 7,0 6,8 7,0 7,3 0,7 0,9 8,5 8,5 9,6 12,5 

Кіровоградська 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,0 * * * * 

Луганська 1,7 1,8 10,9 11,1 11,6 10,3 * * * * * 

Львівська 0,7 0,8 21,0 27,4 43,8 38,1 34,5 15,4 10,2 8,8 8,7 

Миколаївська 0,5 0,5 0,6 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 

Одеська 37,4 36,3 36,0 53,9 37,4 29,5 18,7 19,0 13,7 27,0 25,9 

Полтавська 2,0 1,8 1,8 2,3 3,4 2,6 1,8 0,1 0,4 0,7 0,6 

Рівненська – – – – – – – * * * * 

Сумська 2,7 2,7 2,6 2,7 3,8 2,5 2,0 3,1 3,1 2,9 4,0 

Тернопiльська * * * * * * * * * * * 

Харківська 10,2 13,4 11,2 12,9 18,4 13,6 10,3 11,7 12,5 8,4 13,5 

Херсонська 0,0 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,0 

Хмельницька * * * * * * * * * * * 

Черкаська – – – – * * * * * * * 

Чернівецька * * * * * * * * * * * 

Чернігівська * * – – – – – – – – – 

м.Київ 173,7 176,3 213,4 228,4 334,7 250,2 190,1 283,4 253,3 235,0 238,0 

*Дані не оприлюднюються з метою забезпечення виконання вимог Закону України "Про державну статистику" щодо конфіденційності статистичної 

інформації. 

Джерело: Складено автором на підставі даних [21].



35 
 

 



Київський національний торговельно-економічний університет 

Кафедра публічного управління та адміністрування 

 

 

 

РЕФЕРАТ  

ВИПУСКНОЇ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 
на тему:  

«ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНА ПОЛІТИКА ЕКОНОМІЧНОГО 

РОЗВИТКУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ» 

 

 

 

 

 

 
Студентки 4 курсу, 11 групи,   

спеціальності 074 «Публічне   

управління та адміністрування» 
спеціалізації «Публічне 

 Лавринович, 
Олександри, 

управління та адміністрування»    
(підпис студента) 

Віталіївни 

Науковий керівник 
 

Лазебна, 

канд. екон. наук,  Ірина, 

доцент    Василівна 
 (підпис керівника)  

Гарант освітньої програми 

канд. екон. наук, 

 
Головня 
Юлія 

доцент    Ігорівна 
 (підпис гаранта)  

 

 

 
 

 

 

 

Київ 2020 
 



Випускна кваліфікаційна робота складається зі вступу, переліку, двох розділів, 

висновку, 2 додатків,  списку  використаних  джерел  ( 35 найменувань). Основний 

зміст  роботи викладено на 3-20 сторінках комп’ютерного тексту. Робота містить 5 

рисунків, 2 таблиць. 

Метою роботи є визначення сучасного стану інноваційно-інвестиційної політики 

в Харківській області та проблем її активізації. 

Поставлена мета зумовила необхідність вирішення таких дослідницьких завдань: 

1) аналіз стану інноваційно-інвестиційної політики Харківської області; 

2) фактори впливу на інноваційно-інвестиційну політику Харківської 

області; 

3) напрями забезпечення інноваційного-інвестиційного розвитку Харківської 

області; 

4) удосконалення державного управління інноваційно-інвестиційним 

розвитком Харківської області. 

Об’єктом дослідження є процеси інноваційно-інвестиційного розвитку 

Харківської області. 

Предметом дослідження  є  теоретико-методичні та прикладні основи 

інноваційно-інвестиційної політики економічного розвитку Харківської області. 

Для вирішення визначених завдань, у процесі дослідження використано 

загальнонаукові та спеціальні методи, зокрема: формально-логічний (для розробки 

технології інноваційної стратегії вибору дисципліни управління, визначення 

факторів, що впливають на економічну конкурентоспроможність); порівняння, 

порівняльного аналізу, статистичний (проведення комплексної економічної оцінки 

інноваційного стану та конкурентоспроможної економіки України); економіко-

математичного моделювання (для розроблення оптимальної інноваційної стратегії 

виробництва інноваційної продукції суб’єктами господарювання); кореляційно-

регресійного аналізу  (становлення моделі впливу факторів конкурентоспроможності 

на фактори інновацій на національний економічний розвиток); анкетування та 

експертної оцінки (визначення проблеми, факторів та перешкод інноваційно-

інвестиційного розвитку суб'єкта господарювання). 



У першому розділі визначаються особливості інноваційно-інвестиційної політики 

Харківської області. Проводиться аналіз стану інноваційно-інвестиційної політики 

Харківської області та зазначаються фактори впливу на інноваційно-інвестиційну 

політику Харківської області.  

 розкриваються сутнісні характеристики та ..  

У другому розділі здійснюється розробка напрямів забезпечення інноваційного-

інвестиційного розвитку Харківської області та викладено пропозиції щодо 

удосконалення державного управління інноваційно-інвестиційним розвитком 

Харківської області. 

 Одержані результати можуть бути використані органами державної та 

регіональної влади у процесі вдосконалення інвестиційної політики з метою 

підвищення соціально-економічного розвитку регіону. 



У випускній кваліфікаційній роботі обґрунтовано необхідність аналізу 

інноваційно-інвестиційної політики Харківської області, проаналізовано фактори та 

напрями  впливу на інноваційно-інвестиційну політику Харківської області, 

викладено пропозиції щодо удосконалення державного управління інноваційно-

інвестиційним розвитком Харківської області. 

Ключові слова: інноваційна діяльність, інвестиційна діяльність, інноваційно-

інвестиційна політика, інноваційно–інвестиційний потенціал, державне управління. 

 

The final qualification work substantiates the need for analysis of innovation and 

investment policy of Kharkiv region, analyzes the factors and directions of influence on 

innovation and investment policy of  Kharkiv region, sets out proposals for improving public 

administration of innovation and investment development of Kharkiv region. 

Keywords: innovation activity, investment activity, innovation-investment policy, 

innovation-investment potential, public administration. 
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 Я, Лавринович Олександра Віталіївна, повідомляю, що за результатами 

проведення самостійної перевірки з використанням програмно-технічних засобів у 

наданій випускній кваліфікаційній роботі на тему: «Інноваційно-інвестиційна 

політика економічного розвитку Харківської області» не міститься елементів 

академічного плагіату. У випадках використання прямих запозичень з друкованих та 

електронних джерел, вказані відповідні посилання.  

 Робота для перевірки надається у друкованому та електронному варіантах. 

Електронна версія моєї роботи ідентична з друкованою. 
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